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Ουκρανία: Ρωσικές δυνάμεις έπληξαν δύο 
πετρελαϊκές αποθήκες – Το ΝΑΤΟ δεν θα 
επιτρέψει επέκταση της σύγκρουσης
/ Επικαιρότητα

Ρωσικές δυνάμεις βομβαρδίζουν πολιτικές υποδομές και κατοικίες στη 
βόρεια περιφέρεια του Ζιτόμιρ στην Ουκρανία και χθες, Δευτέρα, το 
βράδυ πραγματοποίησαν αεροπορικές επιδρομές σε δύο αποθήκες 
πετρελαίου, σύμφωνα με σημερινές δηλώσεις του κυβερνήτη της περιοχής 
Βιτάλι Μπουνέτσκο, ο οποίος δεν έδωσε περισσότερες λεπτομέρειες σε 
συνέντευξή του στην τηλεόραση.

Στο Σούμι, μια προσωρινή εκεχειρία, που σε γενικές γραμμές τηρείται σήμερα, 
επέτρεψε την αποχώρηση αμάχων, μεταξύ των οποίων περίπου και 1.000 ξένοι 
φοιτητές, μέσω ανθρωπιστικού διαδρόμου, όπως δήλωσε ο περιφερειακός 
κυβερνήτης Ντμίτρο Ζιβίτσκι, προσθέτωντας ότι κομβόι 20-30 ιδιωτικών 
αυτοκινήτων αναχωρούν κατά κύματα.

Στο μεταξύ, η προέλαση των ρωσικών δυνάμεων στην Ουκρανία έχει επιβραδυνθεί 
σημαντικά και οι ουκρανικές δυνάμεις αντεπιτίθενται σε μερικές περιοχές, δήλωσε 
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σήμερα ο Ολέξιι Αρεστόβιτς, σύμβουλος του ουκρανού προέδρου.

«Ο ρυθμός της προέλασης του εχθρού έχει επιβραδυνθεί σημαντικά και 
προς ορισμένες κατευθύνσεις έχει ουσιαστικά σταματήσει», δήλωσε 
μιλώντας στην τηλεόραση. «Οι δυνάμεις που συνεχίζουν να προχωρούν, 
προχωρούν σε μικρά αποσπάσματα», πρόσθεσε.

Στη Ρίγα της Λετονίας, ο Γενικός Γραμματέας του ΝΑΤΟ Γενς Στόλτενμπεργκ 
κάλεσε τη Μόσχα να τερματίσει τη σύγκρουση, υπογραμμίζοντας επίσης ότι δεν θα 
την αφήσει να επεκταθεί.

«Έχουμε ευθύνη να εξασφαλίσουμε ότι η σύγκρουση δεν θα κλιμακωθεί και δεν θα 
επεκταθεί πέρα από την Ουκρανία», δήλωσε ο Στόλτενμπεργκ. «Θα 
προστατεύσουμε και θα υπερασπιστούμε κάθε εκατοστό συμμαχικού εδάφους», 
πρόσθεσε.

Μιλώντας δίπλα στον πρόεδρο της Λετονίας, Έγκιλς Λέβιτς, ο Στόλτενμπεργκ 
υπογράμμισε πως η εισβολή της Ρωσίας προκαλεί φρικτό πόνο και πως ο 
ανθρωπιστικός αντίκτυπος είναι καταστροφικός.

Στο μεταξύ, o πρόεδρος των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν ανακοίνωσε 
σήμερα την απαγόρευση των εισαγωγών ρωσικού πετρελαίου 
και άλλων ενεργειακών προϊόντων στις ΗΠΑ, αυξάνοντας μια 
εκστρατεία πίεσης στη Μόσχα σε αντίποινα για τη ρωσική 
εισβολή στην Ουκρανία.

Η Βρετανία ανακοίνωσε επισήμως σήμερα ότι θα τερματίσει τις εισαγωγές 
ρωσικού πετρελαίου και πετρελαϊκών προϊόντων μέχρι τα τέλη του 2022, ώστε να 
δοθεί αρκετός χρόνος στην αγορά και στις επιχειρήσεις για να βρουν 
εναλλακτικές λύσεις.

Οι εισαγωγές ρωσικού πετρελαίου καλύπτουν το 8% της ζήτησης.

«Η κυβέρνηση θα εργαστεί επίσης με τις εταιρείες μέσω μιας νέας «Δύναμης 
Κρούσης για το Πετρέλαιο» για να τις στηρίξει αυτήν την περίοδο ώστε να βρουν 
εναλλακτικούς παρόχους», είπε ο υπουργός Ενέργειας και Επιχειρηματικότητας 
Κουάσι Κουάρτενγκ.



«Ίσως και απόψε η επίθεση στο Κίεβο»

To κορυφαίο αμερικανικό στρατιωτικό think tank, του Ινστιτούτου Πολεμικών 
Μελετών, δείχνει Ρωσική επίθεση στο Κίεβο ακόμα και απόψε.

Το Ινστιτούτο για τη Μελέτη του Πολέμου αναφέρει ότι οι ρωσικές δυνάμεις 
συγκεντρώνονται στα ανατολικά, βορειοδυτικά και δυτικά προάστια της 
πρωτεύουσας.
Σύμφωνα μάλιστα με την ανάλυση των Αμερικανών, η οποία κυκλοφόρησε χθες το 
βράδυ, η Ρωσική επίθεση αναμένεται να πραγματοποιηθεί μέσα στις επόμενες 24-
96 ώρες.

«Οι Ρώσοι συγκεντρώνουν προμήθειες και ενισχύσεις, καθώς και διεξάγουν 
επιθέσεις με πυροβολικά και πυραύλους για να αποδυναμώσουν τις άμυνες και να 
εκφοβίσουν τους υπερασπιστές πριν από μια τέτοια επίθεση», αναφέρει.
«Είναι πολύ νωρίς για να εκτιμηθεί η πιθανή αποτελεσματικότητα οποιασδήποτε 
ρωσικής εισβολής στο Κίεβο», αναφέρει το Ινστιτούτο.

Συμφωνεί η Κίνα με Γαλλία-Γερμανία για κατάπαυση του πυρός 
και παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας



Στο μεταξύ, ο πρόεδρος της Κίνας Σι Τζινπίνγκ, ο οποίος είχε σήμερα 
τηλεδιάσκεψη με τον πρόεδρο της Γαλλίας Εμανουέλ Μακρόν και τον 
Γερμανό καγκελάριο Ολαφ Σολτς, εξέφρασε την υποστήριξή του στις 
πρωτοβουλίες της Γαλλίας και της Γερμανίας για κατάπαυση του πυρός 
στην Ουκρανία και παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας από τον ΟΗΕ. 
Επίσης, υπογράμμισε τη σημασία που έχει ο σεβασμός της ανεξαρτησίας 
και της εδαφικής ακεραιότητας κάθε χώρας, εκφράζοντας παράλληλα την 
λύπη του για τις τελευταίες εξελίξεις.

Αυτά αναφέρονται σε ανακοίνωση που εξέδωσε σήμερα το μέγαρο των Ηλυσίων 
Πεδίων στο Παρίσι, επισημαίνοντας ότι τόσο ο Γάλλος πρόεδρος όσο και ο 
Γερμανός καγκελάριος, αφού εξέφρασαν την μεγάλη ανησυχία τους για τις 
δραματικές εξελίξεις στην Ουκρανία, υπογράμμισαν στον πρόεδρο Σι τη σημασία 
που έχουν οι οικονομικές κυρώσεις στην προοπτική εξεύρεσης μίας διπλωματικής 
λύσης στο ουκρανικό.

Στην ίδια ανακοίνωση αναφέρεται ότι οι τρεις πολιτικοί ιθύνοντες συμφώνησαν να 
έχουν στενές επαφές το επόμενο διάστημα επί διαφόρων θεμάτων όπως το ζήτημα 
του Ιράν και οι σχέσεις ΕΕ Κίνας, όπου όπως χαρακτηριστικά αναφέρεται θα πρέπει 
να υπάρξουν εποικοδομητικές συζητήσεις που θα αφορούν όλα τα θέματα 
συμπεριλαμβανομένων και αυτών που θεωρούνται δύσκολα.

Νεκρά 41 παιδιά

Την ίδια ώρα, το ουκρανικό πρακτορείο ειδήσεων Ukrinform μεταδίδει πως 
από την αρχή της ρωσικής εισβολής έως σήμερα στην Ουκρανία έχουν 
σκοτωθεί 41 παιδιά και έχουν τραυματισθεί 76, σύμφωνα με την αρμόδια 



επίτροπο της ουκρανικής βουλής για τα ανθρώπινα δικαιώματα, 
Λιουντμίλα Ντενίσοβα.

Η Ντενίσοβα δήλωσε ότι από το Χάρκοβο απομακρύνθηκαν άλλα 300 άτομα. 
«Μεταξύ τους είναι μια μητέρα με τα τρία της παιδιά, που σώθηκαν από τα πυρά 
του ρωσικού πυροβολικού. Ωστόσο από το ωστικό κύμα τραυματίσθηκε το ένα 
παιδί. Επίσης μια γυναίκα δήλωσε ότι την ώρα που μιλούσε με έναν αστυνομικό, 
μπροστά στα μάτια τους σκοτώθηκε ένα παιδάκι», δήλωσε η Ντενίσοβα.

Στην πόλη Ντεργκάτσι της περιοχής του Χαρκόβου κατά την διάρκεια των 
βομβαρδισμών από το ρωσικό πυροβολικό, επλήγησαν το λύκειο Ν3 και τετράγωνα 
με κατοικίες της πόλης. Τουλάχιστον τρεις άνθρωποι σκοτώθηκαν και 15 
τραυματίσθηκαν μεταξύ των οποίων και ένα τετράχρονο παιδάκι.

Μέχρι στιγμής δεν μπορεί να προσδιορισθεί ο αριθμός των νεκρών και τραυματιών 
στην Μαριούπολη και στην Βοπλνοβάχα καθώς οι πόλεις αυτές έχουν πολιορκηθεί 
από τα ρωσικά στρατεύματα, μεταδίδει το πρακτορείο Ukrinform.

Η Ντενίσοβα, σύμφωνα με το ουκρανικό ειδησεογραφικό πρακτορείο, ανάφερε ότι 
βομβαρδιστήκαν περιοχές αμάχων στο Νικολάγεφ, το νότιο τμήμα της πόλης, με 
αποτέλεσμα να υποστούν ζημιές 60 σπίτια, ενώ από τις επιθέσεις στο Χάρκοβο τις 
μέρες αυτές επλήγησαν από τα πυρά του ρωσικού πυροβολικού περίπου 30 
σχολεία, 27 παιδικοί σταθμοί και 5 ανώτατα εκπαιδευτικά ιδρύματα.

Ν. Δένδιας: «Θα κάνουμε ό,τι μπορούμε για να φέρουμε τον 
Έλληνα πρόξενο ασφαλή» από τη Μαριούπολη πίσω στην 
Ελλάδα

Μακρά συζήτηση με τη γενική γραμματέα του ΟΑΣΕ, Χέλγκα Σμιντ, με κύριο 
αντικείμενο τα ζητήματα που αφορούν τη Μαριούπολη και την ασφάλεια του 
Έλληνα προξένου, που φιλοξενείται αυτή τη στιγμή στο κτίριο του ΟΑΣΕ στη 
Μαριούπολη, είχε στη Βιέννη ο υπουργός Εξωτερικών, Νίκος Δένδιας. Σε δήλωσή 
του μετά τη συνάντηση, ο υπουργός Εξωτερικών διαμήνυσε πως «θα κάνουμε ό,τι 
μπορούμε για να φέρουμε τον Έλληνα πρόξενο ασφαλή, πίσω στην Ελλάδα».
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Επίσης, με την ευκαιρία αυτή, εξέφρασε τις βαθιές του ευχαριστίες στους Έλληνες 
διπλωμάτες που, με κίνδυνο της ζωής τους, προσπάθησαν να απομακρύνουν 
Έλληνες πολίτες και ομογενείς από την Ουκρανία, αυτή την εξαιρετικά δύσκολη 
στιγμή, όπως επισήμανε.

Αναφερόμενος στη συζήτηση με τη γενική γραμματέα του ΟΑΣΕ, ο Νίκος Δένδιας 
σημείωσε πως πραγματοποίησαν μια γενική επισκόπηση της εξαιρετικά δύσκολης 
και δυσάρεστης κατάστασης. «Η ρωσική εισβολή έχει δημιουργήσει τεράστια 
προβλήματα. Και συζητήσαμε πώς μπορούμε να αντιμετωπίσουμε μερικές πτυχές 
τους» ανέφερε ειδικότερα.

Ερωτηθείς για τη χθεσινή συνάντησή του στο Λονδίνο με τη Βρετανίδα ομόλογό 
του, Λιζ Τρας, ο υπουργός Εξωτερικών επισήμανε ότι το Ηνωμένο Βασίλειο, παρότι 
εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης, παραμένει ένας πολύ σημαντικός γεωπολιτικός 
παίκτης. «Ήταν η τέταρτη φορά που συναντήθηκα με Βρετανό υπουργό 
Εξωτερικών, σε αυτή την περίπτωση με τη Λιζ Τρας, τα τρία σχεδόν χρόνια που 
είμαι υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδας. Αυτή τη φορά συναντηθήκαμε κάτω από 
το κράτος της ρωσικής εισβολής στην Ουκρανία και συζητήσαμε τα τεράστια 
ζητήματα ασφάλειας που η εισβολή αυτή δημιουργεί, τόσο για τις χώρες μας όσο 
και για την παγκόσμια ειρήνη και ασφάλεια. Συζητήσαμε για τα Δυτικά Βαλκάνια, 
το Σαχέλ, τη Βόρεια Αφρική, τη Λιβύη, τη Μέση Ανατολή. Συζητήσαμε επίσης και 
για το πώς μπορεί η ανθρωπότητα να βγει από αυτή την τεράστια περιπέτεια που 
μας έβαλε η ρωσική εισβολή» σημείωσε επιπροσθέτως ο Νίκος Δένδιας.
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